
Umfrage 
Die Gemeinde Lauerz bietet den Mitbürgern verschiedene zusätzliche Dienstleistungen an. Diese 
zusätzlichen Leistungen wie Infoblatt, Postservice, Badiwägeli und das Brotwägeli gilt es 
regelmässig zu hinterfragen. 
Der Gemeinderat möchte gerne erfahren, ob dieser Service noch benutzt und geschätzt wird oder 
ob darauf bedenkenlos verzichtet werden kann. 
Bitte beteiligen Sie sich an der Umfrage, denn nur durch eine vielfache Beteiligung können wir Ihre 
Wünsche und Bedürfnisse richtig umsetzen. 
Ausfüllen können sie die Umfrage, indem sie die Doppelseite aus dem Infoblatt entnehmen und 
ausgefüllt in einem Kuvert in den Briefkasten der Gemeindekanzlei werfen.  Auf der Webseite der 
Gemeindekanzlei Online ausfüllen und an die Gemeindekanzlei, gemeinde@lauerz.ch senden. 
 
Infoblatt 
Unser Info-Blatt erscheint 11 x im Jahr. Die Kosten für eine Ausgabe betragen je nach Umfang 
(Seitenanzahl) durchschnittlich CHF 2`000.00 inkl. personellem Aufwand. 

□ Ich finde die 11 Ausgaben genau richtig. 
□ Für mich genügen 6 Ausgaben. 
□ Ich kann auf diese Informationen verzichten. 
 
Beck Roman 
Drei Mal pro Woche, immer Montag, Mittwoch und Freitag, morgens um 10:00 Uhr, liefert Beck 
Roman seine vorzüglichen Backwaren mit dem Brotwägeli. Dieser Service wird mit jährlich CHF 
4`000.00 aus der Gemeindekasse unterstützt. 
□ Ich benutze den Brotservice und will diese Dienstleistung beibehalten. 
□ Viel Geld für wenig Service, ich brauche diese Dienstleistung nicht. 
 
Post  
Die Schweizerische Post zieht sich aus den kleinen Gemeinden zurück. In Lauerz werden die 
postalischen Dienstleistungen seit Jahren auf der Gemeindekanzlei bereitgestellt. Für diese 
Dienstleistung erhält die Gemeinde Lauerz CHF 17`000.00 pro Jahr, was nicht kostendeckend ist. 
□ Ich bin froh, dass die Gemeinde diese Dienstleistung anbietet. 
□ Die Gemeinde soll sich auf ihre Aufgaben konzentrieren, ohne Post 
□ Die Post bietet in verschiedenen Gemeinden in der Schweiz (z.B. Steinerberg) den 

Hausservice an. Ich kann mir diese Dienstleistung auch für Lauerz vorstellen. 
 
Badiwägeli 
Das Badiwägeli wurde in diesem Sommer erstmals von der Ibächler Familie Frischherz- 
Müller geführt. Dieser Service wird von den Badenden geschätzt. Es gab und gibt aber be-  
züglich den Betreibern unterschiedliche Rückmeldungen. 
 
□ Wir finden das Badiwägeli und die beiden Betreiber grossartig, weiter so! 
□ Ich benutze die Badi und das Badiwägeli nicht. 
□ Das Angebot und die Dienstleistungen entsprechen nicht meinen Vorstellungen.  
 

mailto:gemeinde@lauerz.ch


Digitaler Schalter 
Der digitale Schalter wird immer aktueller. Bereits jetzt können verschiedene elektronische 
Dienstleistungen auf diesem Wege von der Gemeinde Lauerz bezogen werden. Elektronische 
Dokumente können im Moment folgende bezogen werden: 

Abmeldung Ausland, Adressänderung, Anmeldung Wochenaufenthalt, 
Handlungsfähigkeitszeugnis, Heimatausweis, Wohnsitzbestätigung. 

□ Digital ist Zukunft, die Gemeinde soll sich auf den digitalen Weg konzentrieren und 
vermehrt digitale Dienstleistungen anbieten.

□ Ich schätze den direkten Kontakt mit den Mitarbeitern der Gemeindekanzlei und will
weiterhin persönlich beraten werden.

□ Das wollte ich sonst noch sagen:

Name: ______________________________________ Vorname: _____________________________ 

Strasse: _____________________________________ Tel: ___________________________________ 

Mailadresse: _________________________________ Unterschrift: __________________________ 

Ihre Angaben werden vertraulich behandelt und dienen nur zur Kontrolle der Teilnahme. In der 
Auswertung werden keine Namen erscheinen und die gemachten Angaben werden nicht 
weiterverwendet, sondern vernichtet. Die Ergebnisse und die daraus folgenden Massnahmen und 
deren Umsetzung werden im Infoblatt veröffentlicht. 

Mit Gruss Walter Marty 

Gemeindepräsident 
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